ATA 26/2017
Ao primeiro dia do mês de agosto de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a vigésima quinta sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ata n° 21/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 21 foi aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a ata n° 22/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 22 foi aprovada por unanimidade. Vereador e Presidente Germano Seger: convido o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a LEITURA DO EXPEDIENTE. Oficio n° 112/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha projeto de lei 024/2017 para apreciação e votação. Projeto de lei 024/2017 autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado, até 04 auxiliares de serviços gerais. Voto de pesar, de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento de Petronia Catharina Vier e Rudi Vier. Vereador e Presidente Germano Seger: Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação – projeto de lei 024/2017 e voto de pesar. Algum líder deseja fazer uso da palavra. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, Vereadora Fabiana, Imprensa, Clerice, Assessora Jurídica Ângela. Eu acho que sim que pode entrar na ordem do dia o Projeto de lei 24/2017. Estamos precisando de pessoas para realizar as operações diárias dentro da prefeitura e para melhorar as ações no que se refere aos serviços gerais. Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Imprensa, Assessora Jurídica Ângela. O Projeto de lei deve entrar na ordem do dia pela importância e defasagem de alguns setores. O voto de pesar também pode entrar na ordem do dia. Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores, o Projeto de lei 024 /2017 pode entrar na ordem do dia, bem como o voto de pesar. Muito obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, Imprensa, Clerice, Assessora Jurídica Ângela. O Projeto de lei 024/2017 pode entrar na ordem do dia. É necessário chamar mais pessoas, eu ainda acho pouco, porque muitas pessoas se aposentaram e não foram chamadas ainda e isso nos faz falta. A prefeita está com os pés no chão, devagar vai longe. Da mesma forma o voto de pesar pode entrar na ordem do dia. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores. Tanto o Projeto de lei 024/2017, quanto o voto de pesar podem entrar na ordem do dia. Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: Coloco na ordem do dia projeto de lei n° 024/2017 e voto de pesar. Passo de imediato a votação, tendo em vista que já foram emitidos pareceres pelas comissões. Coloco em discussão o projeto de lei nº 24. Alguém deseja discuti-lo? Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto de lei nº 24/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em votação o voto de pesar. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. O voto de pesar foi aprovado por unanimidade. Abro espaço para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, Assessora Jurídica Ângela, Imprensa e Clerice. Primeiro lugar hoje de noite gostaria de parabenizar o trabalho voluntario o cidadão do padre Eterno Baixo o Lucas Molling semana passada mais uma vez foi fixadas as placas em diversos lugares do Padre Eterno Baixo com o dinheiro da caminhada que ele organizou o café colonial então parabéns ao Lucas Molling pela iniciativa. Que esse trabalho dele continue. São pessoas assim que o município precisa. Também na noite de hoje eu gostaria de esclarecer o que foi falado na última sessão onde a vereadora Rubia disse que quando a administração do Rodrigo assumiu tinha 1 milhão de dividas. Eu fiz um protocolo na prefeitura e solicitei o balanço de 2008. Esse documento vou deixar aqui na casa para vocês olharem. Ele está aqui e eu não achei, eu não sei onde está essa dívida que foi colocada. Vou deixar para vocês ver, é público é um documento oficial, é o balanço de 2008. De repente a vereadora está se referindo ao parcelamento do FAPS, do INSS. Essas dividas foram deixadas pela administração anterior de 2005 a 2008 e que por lei aprovado pelos vereadores em 2007. Foi feito um parcelamento dessa dívida para começar a colocar em dia. Como o Plinio já falou em várias sessões a administração passada tinha feito uma coisa boa de ajeitar e pagar essa dívida do FAPS. A não ser que isso se refere a essa dívida. Está na hora de ver a administração, às dívidas que ela tem anterior e inclusive do seu partido. Acho que temos que deixar bem claro essas coisas. Aqui tem todo o valor que estava em caixa em Dezembro de 2008, todos os valores e descontando os valores do FAPS. O saldo é muito alto. Então essas coisas a gente fala e procura realmente o que é e o que não é. Eu fiquei quieta esses dias, porque eu pensei que eu ia atrás para saber então e eu fui atrás, protocolei e tenho os valores do exercício de 2008. Eu vou deixar a disposição aqui nessa casa para quem quiser olhar. É bem fácil de entender. Então eu acho que foi um engano, o equívoco, porque não deixado dívida como foi colocado. Inclusive aqui me chamou bastante a atenção também a despesa com o pessoal que tinha em 2008. No último ano a folha estava em 43,36% e a administração anterior deixou 10 % a mais. Eu acho que devemos deixar bem claro e não jogar as coisas assim. Falar é fácil e as provas estão aqui, então vou deixar aqui e quem quiser olhar fique a vontade. Muito Obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, visitantes já citados. Quero pedir mais uma vez para Presidente que coloquem brita no Bairro da Amizade ali na praça. Como eu já tinha pedido esses dias é o maior Bairro do Município e não tem condições de passar nessa estrada caminhando, muito menos de bicicleta. Queria pedir, por gentileza, que a administração, pelo menos, coloque uma carga de brita fina. Também quero dizer aos senhores e senhoras que sempre temos que olhar para frente. Estava assistindo hoje o congresso nacional aonde amanhã eles vão aprovar a questão do nosso presidente Temer. Até a gente fica triste,  o que está assistindo no congresso nacional dos nossos deputados, as críticas, ninguém se respeita mais. Tem a oposição e posição não traz nada. Isso não é muito bom para o nosso país. Também quero dizer como um deputado se manifestou essa semana sobre imposto do combustível. Eu acho que nós podemos cobrar isso dos deputados. Isso não é bom para o município, estado e para o país. Tudo aumenta por causa do combustível. Estava assistindo sexta-feira no jornal nacional e nós estamos frutos que vem lá de Goiás, Mato Grosso dá uns dois mil a 3 mil quilômetros. A caixinha dos frutos aumenta automaticamente 40 centavos em caixinha e quem paga isso somos nós tudo. Eu ouvi uma fala de um deputado ele disse que o combustível está indo para Bolívia por 1,50 o litro. O que na verdade vai para Bolovia  é a nota e o caminhão o combustível está sendo vendido durante o caminho. O que está acontecendo no nosso país nós brasileiro estamos pagando o preço do combustível e a exportação é para ir para a Bolívia infelizmente o deputado confirmou só vai o caminhão e a nota e o combustível está sendo negociado durante o caminho o nosso país tem o maior preso de combustível do mundo e tem o menor preso de renda de exportação do mundo não funciona a conta não fecha nós brasileiro está trabalhando paga seus emposto em dia e estão pagando caro pelo nosso combustível uns anos atrás tive no país Paraguai conversei com uma advogada ela disse que são pagam muito pelo país vizinho que era o Brasil foi feito um contrato de 50% para cada um e a sobra de Paraguai o brasil fez um contrato cada um teve o seu valor que eles cobram a advogada falou para mim o nosso pais está sem educação, não temos saúde, só é votado pelo brasil mas hoje a nossa população os nossos governantes, os nossos deputados, estão roubando o nosso país. As dificuldades cada um tem. Eu peço aos colegas vereadores vamos cobrar isso dos nossos deputados. Ano que vem vai ter mais uma eleição. Para nós conseguir melhorar o nosso país as expectativas do nosso brasil são boas. O estado de Rio de janeiro está 60 dias sem folha de pagamento, pagaram 500 reais para o servidor público, 13° salário não foi pago ano passado, muito menos esse ano. Alguém disse que eles recebem menos que pagam os impostos, não dá nem 10%. Isso aperta cada vez mais o nosso município e o estado. De repente nós podia tentar melhorar ou ajudar um pouco para o nosso país, melhorar os funcionários da prefeitura. Nós aprovamos aqui mais 4 auxiliares, isso é muito importante colegas vereadores. Nós precisamos de funcionários. Como eu falei a prefeita está com os pés no chão. Para ajudar o município temos que ir devagar não adianta fazer e depois tirar as coisas. Temos que analisar as coisas antes de fazer. Quero agradecer também a administração, porque a sprinter começou a ir para Porto Alegre, o que é muito positivo. A condução é muito importante, tem um espaço bom, a compra foi muito positiva para a administração, mas as pessoas pedem como foi comprado e nós falamos que segundo o que sabemos a prefeita colocou no jornal foi comprado a vista por 181 mil.  80 mil tinha daquela sprinter que deu perda total que estava na conta, mas mesmo assim é muito positivo esse dinheiro foi colocado. Na administração passada já tinha cobrado isso. A gente já tinha pedido isso na administração passada não conseguimos fazer antes, mas que importante que deu para fazer isso agora e quero apenas agradecer pela Administração. Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: ‘Senhor Presidente, colegas vereadores, Imprensa e Assessora. Primeiramente eu queria aqui fazer um agradecimento ao secretário de obras e também a prefeita. Fiz umas solicitações de serviços e prontamente fui atendido, principalmente ao molhar a estrada da Vila Ferraria onde eu conversei com a prefeita, conversei com o secretário. Tem momento que é difícil,  um motorista se comprometeu com um responsável para molhar 2 vezes ao dia e está sendo molhada essas duas vezes e que continue assim. É uma importância esses dois funcionários sabemos que ainda não é o ideal, que falta bastante. A gente, como o colega falou, está  com os pés no chão, sabendo a hora certa para ser chamado, para fazer essas contratações. Também ressaltar que nos primeiros meses todo mundo sabe que a receita é maior e depois começa a apertar nos últimos meses. Então, a Prefeita já colocou na conta a partir do dia 10 de julho a primeira parcela do 13° Salário do funcionalismo. Também como nós sabemos, como sempre digo aqui, nós vereadores somos os porta vozes do povo que muito dos pedidos passam pelos vereadores e sempre o ressalto a importância de todos serem atendidos. A cobrança que está sendo feita e é muito forte. Eu já fui conversar com a secretária. Pedi para colocar pelo menos um dia ou dois um pediatra e um dentista no posto da saúde em Boa Vista do Herval, isso está sendo estudado. Gostaríamos muito de um pediatra lá porque as pessoas vão lá com um receita para comprar remédio e precisam vim para o centro, temos uma farmácia lá onde as pessoas podem ir. Eu acho que seria muito bom se nós conseguisse colocar esses profissionais pelo menos um dia da semana. Também sobre o que o colega Plinio colocou eu tinha a informação, uma informação que eu passei 14 dias atrás. Realmente Presidente a sprinter custou 181 mil e eu fui conversar com a prefeita sobre isso. Foi 153 mil que foi vendida a folha do Banrisul e o resto foi recurso próprio. A prefeita falou que era do dinheiro do seguro, esse dinheiro foi usado na parte da saúde e não tinha esse dinheiro e não estava ali. Eu não sei como está, não sei onde está esse dinheiro, mas ela falou que não foi com o dinheiro do seguro e sim com a venda da folha e o resto foi com os recursos próprios. Sobre o que a colega Fabiana colocou mais uma vez formou uma polemica, foi falado algo, uma acusação, eu acho que realmente está na hora da gente parar com isso, olhar para frente. Tem muita coisa para ser atendida aqui. Acho que não tem como nós ficar acusando coisas que já passaram ou qualquer outra coisa. Sempre temos que cuidar antes de fazer alguma acusação e ver certo se realmente é verídico, porque não tem como nós pegar atirar uma pedra no telhado no vizinho e dizer que isso é verídico e isso fica complicado. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Compartilhando as palavras do colega que agora falou. È um fato relevante da questão do seguro. É um caso verídico. Para comprar essa sprinter que estava levando as pessoas a Porto Alegre, que muito bem foi emblemada e além de levar as pessoas a Porto Alegre ela faz um ótimo serviço de divulgação do o município, a terra da Festa da Batata. Não temos despesa com essa propaganda e ela faz essa divulgação. Referente uma questão bem importante que está acontecendo no COMUDE. A  votação será nos dias 1, 2 e 3 e temos que mobilizar as pessoas que tem seu título cadastrado. Temos até aqui colegas vereadores, colaboradores que estão fazendo parte e peço que as pessoas votem, que falem com o pessoal da prefeitura, com os vereadores. Quero ressaltar que o pessoal da prefeitura está fazendo um ótimo trabalho e espero que não se perca esse recurso, não podemos ficar mais um ano sem esse recurso no município. É um bom repasse que tem e eu acredito que ele vai ser muito bem aproveitado. Queria solicitar ao secretário que dê uma atenção especial na estrada que desce ao Morro dos Bugres Baixo em direção ao iamertal, porque está bem critica a situação. Em outros momentos já foi solicitado aqui, mas, mais uma vez, os moradores estão solicitando para que se faça aquela estrada, porque o acesso está bem complicado. Referente ao colega Cleidir falou do posto de Boa Vista do Herval a prefeita já esta a par da questão, porque não tem um dentista e pediatra disponível. Estamos falando, levantaram as hipóteses e precisamos tomar algumas ações. Acredito que precisamos trabalhar juntos assim como estamos fazendo visitas constantes falo em nome do PDT eu e o meu colega Diego. Visitamos a bancada a cada pouco,  estamos visitando os nossos deputados estaduais, trazendo recursos junto a prefeitura. Eu acho que é essa a nossa função. Nós precisamos trabalhar no momento. Sabemos que estão liberadas as verbas dos deputados, todo esse caso que está acontecendo em Brasília a partir do que está sendo ilustrado sentar e fazer uma e outra coligação com os recursos disponíveis. Eu acho que os colegas vereadores, cada um com seu partido, está buscando recurso, mas precisamos de indicações de projetos para o município de Santa Maria do Herval que tanto que precisa de recurso. Muito obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor presidente, colega Vereadores, vereadoras, visitantes já citados, colegas vereadores. Não me importo a onde esse 80 mil foram gastos o que foi comprado com esse dinheiro, esse dinheiro está na caixa econômica está disponível a prefeita pode gastar se gastou não interessa, como os colegas me cobraram gostaria que viesse na próxima sessão e colocar o que foi feito com esse dinheiro de 80 mil que estava na caixa econômica na prefeitura porque isso não traz nada eu saber o dinheiro está lá para ser gastado e então gostaria que comprasse outra sprinter já que ela não precisava desse dinheiro eu sei a prefeitura tem dinheiro colegas vereadores, foi depositado o 13° salário 50 % e a prefeita quer pagar o 13° todo tem dinheiro a prefeitura tem dinheiro para pagar toda a folha de pagamento tem dinheiro para pagar 13° salário e tem disponível mas a prefeita precisa administrar como foi falado novembro, dezembro precisa ter dinheiro sempre precisa ter uma reserva mas hoje a prefeitura tem dinheiro e a prefeita está administrando bem esse dinheiro como foi falado sessão passada gostaria que mandasse a conta da festa da batata eu nunca pedi mas a população está pedindo o colega Cleidir sempre pediu e já passou 3 meses e não apareceu eu peço a gentileza para a administração passar a conta o resultado da festa da batata indiferente se deu lucro ou não mas a população quer saber a conta da festa da batata e o resto que a gente está falando não vamos discutir isso porque cada um sabe como o Rodrigo recebeu a prefeitura da mesma forma como a Mara recebeu a prefeitura agora a população sabe disso isso não adianta nós discutir aqui isso, porque a gente sabe e a população também sabe como foi entregado as prefeituras do governo, muito Obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite senhor presidente, nobres colegas, Imprensa, agradecer principalmente ao Clerice que se dispõem comparecer para fazer as transmissões voluntariamente em todas as sessões. Queria na noite de hoje parabenizar a secretária de agricultura, emater e sindicato dos trabalhadores rurais pelo belo evento que realizaram semana passada pela comemoração do dia do colono e do motorista. Referente ao projeto de lei 24/2017 que foi aprovado hoje nessa casa é de extrema importância e necessidade para dar continuidade ao trabalho que foi realizado. Também, da mesma forma, parabenizar o cidadão hervalense, munícipe, um jovem, o Lucas Molling do Padre Eterno Baixo com o seu trabalho voluntario ajudando o município com seu trabalho, com sua capacidade e vem fazendo o trabalho muito necessário para a nossa população. Referente a sprinter certamente foi um dinheiro muito bem investido, está sendo usado prol da nossa comunidade e junto com isso diminuindo despesas para o município. Referente ao que o colega Plinio comentou sobre a festa da batata também conversei com o executivo e com a professora Miguelina e nos próximos dias está saindo o resultado devido a festa ser promovida para os voluntários que ajudaram na realização e com certeza com sucesso dessa festa. Também falar referente nós brasileiros que pagamos a maior tributação mundial. Infelizmente o que a gente vê a política sendo tomada com uma disputa que nem as pessoas fazem dentro dos presídios. É uma vergonha. Nós temos que se sentir envergonhados que a gente é político. Comprar apoio político para permanecer no poder é isso que o nosso presidente de Brasília está fazendo. Não tem dinheiro em caixa, precisa aumentar impostos para liberar emendas parlamentares ai tem dinheiro para comprar apoio. Apoio ilicito daí tem dinheiro em caixa. Então a gente sempre paga o pato, não adianta nós ficar calado,  ficar quieto e se esconder. Eu estou cansado. A gente não pode só gritar. precisamos de atitudes. Tem muita gente capacitada que poderia somar dentro da política, mas, infelizmente, a gente se sente acanhado. A gente se dispõe a entrar na vida política, muitas pessoas acreditaram no meu potencial e certamente muitas dificuldades vou encontrar durante esses 4 anos. Já enfrentei muitas dificuldades na minha vida, já perdi muito, já cai muito e nunca tive medo de me levantar e sempre me levantei e sempre de cabeça erguida. Se eu me sentir incomodado, me mentir mal comigo mesmo e com a minha família com meus amigos se precisar perder familiares em função de brigas políticas ou ouvir picuinhas, graças a Deus hoje eu tenho a minha empresa e não tenho medo da vida política, mas eu sei que a população precisa muito mais da minha capacidade e da minha vontade. Se a gente quiser prever coisas do passado, jogar, pressionar acho que temos que parar com isso, porque quem pode com isso, quem sofre com isso é o futuro e o presente do nosso município, do nosso estado e do nosso país. E, se nós colocar limites e não tiver capacidade de dar as mãos e se abraçar pelo nosso município a gente não vai chegar a lugar nenhum. Muito Obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “ Senhor presidente, colegas vereadores vereadoras, visitantes aqui presentes. Eu queria pedir ao secretário de obras, não consegui falar com ele, para fechar os buracos da Corsan, porque se esperar pela Corsan não dá. Falando em política nacional, como os colegas falaram, eu já comentei muitas vezes e nós sempre defendemos o nosso partido, mas nacionalmente se o partido colocasse o candidato que era candidato de novo na presidência um trabalharia contra, porque a gente tem que trabalhar como gente honesta. Na minha opinião, como tenho falado, no governo liberal está todo mundo gerando emprego com o outro, uma das medidas seria se acabasse de vez com a reeleição de cada ano de prefeito, vereador, deputado federal, presidente, senador. Acabar com eleição, mas infelizmente quem decidi isso são eles, são os grandes, são os deputados os senadores. Muito Obrigado”. Encerada as Explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger: “Como foi colocado pelo vereador Felix, a estrada do Morro dos Bugres realmente ela está ruim. Eu já falei há 3 meses com o secretário, mas ainda não foi resolvido o problema. Até vou cobrar dele de novo e pedir da praça da Vila Amizade. Outra coisa que foi pedido é sobre as carteiras de trabalho, porque não estão mais fazendo no hospital. O nosso pessoal daqui vão para Dois Irmãos para fazer a carteira de trabalho. Eu até cobrei, liguei lá, cobrei do cara que trabalha lá e ele falou que depende de uma pessoa, porque precisa ser instalado o programa e que estaria tudo resolvido. Que ele já estava pedindo há muito tempo e não foi resolvido. Até vocês podem ir cobrar isso da prefeita amanhã. Eu até cobrei da secretária da saúde que não feito nada no hospital para ver se eles resolvem esse problema das carteiras de trabalho. A carteira de identidade está sendo feita e as carteiras de trabalho não e está tudo instalado e não estão fazendo. Sobre o transporte escolar para faculdade o pessoal comentou de quem sabe pegar um micro daqui um ônibus, porque  o medo deles é o assalto. O wendling pára e pega todo mundo e se fosse um ônibus daqui iria direto, não teria parada pelo caminho. Temos que ver como funciona, seria uma saída para o pessoal que está com medo de assalto. Já aconteceu assalto no caminho quando iam estudar. Como o Diego colocou também sobre as Emendas tomara que eles liberam essa Emendas para Santa Maria do Herval. Vocês fizeram essas Emendas, talvez o presidente libera. Seria uma vantagem que ele liberasse, não podemos falar quantas Emendas eles fazem lá e todo mundo sabe, mas tomara que eles liberam tudo que tiver lá. Agradeço a presença de todos. Encerro está sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 08 de agosto, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 01de agosto de 2017.

                    Germano Seger                            Luis Roberto Schneider
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